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хнологічні виробництва, деякі з яких є унікальними (виготовлення ракетно-космічної, панцирної, авіаційної техніки, судно-
будування). Українська економіка може пропонувати на експорт продукцію як високих технологій, так і традиційну, в тому 
числі - сировину. За даними Світового банку, з точки зору основних показників розвитку науки і технологій Україна посідає 
досить високе місце і має певні передумови для переорієнтації пріоритетів міжнародного співробітництва з експорту сировин-
них матеріалів на готову наукомістку продукцію та новітні технології. 

У зовнішньоекономічній діяльності потрібно забезпечити: пріоритетний розвиток галузей, що мають порівняльні кон-
курентні переваги у світовій системі й сучасний власний виробничий потенціал конкурентоспроможної продукції; впрова-
дження стабільної конвертованої національної валюти; створення сприятливого інвестиційного клімату і формування вла-
сного інвестиційного потенціалу; створення умов для інноваційно-інвестиційної діяльності; проведення цілеспрямованої 
протекціоністської політики та обґрунтування рівня вітчизняних і світових цін на власну експортну продукцію з урахуван-
ням внутрішніх витрат. Виникає необхідність реалізації зовнішньоекономічних пріоритетів у трикутнику: лібералізація, 
протекціонізм, економічна безпека, для чого вкрай необхідно опрацювати спеціальні методики щодо розв’язання пробле-
ми визначення взаємовпливу пріоритетів, що дасть можливість розв’язати принципові завдання внутрішніх і зовнішніх 
ринків.  

Формуючи власну зовнішньоекономічну політику України, зорієнтовану на її інтеграцію в ЄС і СОТ, необхідно ви-
значитися із середньо- і довгостроковими стратегіями, які повинні забезпечити економічну безпеку держави, для чого над-
звичайно важливо оцінити експортний потенціал держави та її АПК, його сучасний стан, основні проблеми та заходи щодо 
прискорення розвитку. 

Серед найважливіших організаційних факторів успіху України на зовнішніх ринках можна виділити такі: формування 
чітких цілей і пріоритетів міжнародної спеціалізації та зовнішньоекономічної політики; розробка сучасних міжнародних марке-
тингових програм; визначення сильних і слабких позицій українських виробників, які працюють у міжнародному середо-
вищі, та створення системи державної підтримки міжнародно спеціалізованих підприємств; підготовка обгрунтованих бі-
знес-планів виходу та присутності українського бізнесу на міжнародних ринках; створення та просування українських тор-
гових марок і брендів, які б легко ідентифікувалися на зарубіжних ринках. 

 
Коновалова Ю. 
ГЕОГРАФИЧЕСКАЯ СТРУКТУРА ПРЯМЫХ ИНОСТРАННЫХ ИНВЕСТИЦИЙ В ЭКОНОМИКУ 
КРЫМА: РОЛЬ ОФФШОРНОГО БИЗНЕСА 

 
Использование иностранных инвестиций в экономике АРК является объективной необходимостью, обусловленной 

системой участия Украины в международном разделении труда и перемещениям капитала в отрасли привлекательные для 
предпринимательства. Оффшорный бизнес приобретает всё больший вес в мировом обороте капитала, его особенности и 
всё новые возможности заслуживают постоянного внимания. Не секрет, что достаточно много иностранных и отечествен-
ных бизнесменов используют в своей коммерческой деятельности оффшорные фирмы. Это обусловлено рядом причин: 
желание предпринимателей оптимизировать налогообложение бизнеса; диверсификация рисков; наличие политической и 
экономической нестабильности в своей стране. 

Оффшор является распространенной формой инвестирования в Украине (в т.ч. и АРК). По мнению некоторых спе-
циалистов, около 80% инвестиций в Украину внесены посредством оффшорных компаний. 

Общий объем прямых инвестиций в экономику АРК на начало 1998 г. составил $133,4 млн. Однако в 1999г. наметил-
ся инвестиционный спад до $128,7 млн., что, вероятно, было вызвано дефолтом 1998 г. На 01.01.2005 эта цифра уже пре-
высила $331 млн., т.е. за последние 7 лет объем прямых инвестиций в экономику АРК увеличился приблизительно в 2,5 
раза.  

На начало 2005 г., наибольший интерес для иностранных инвесторов представляли следующие регионы: Ялта 
(46,63%), Симферополь (12,14%), Красноперекопск (9,56%), Армянск (10,53%).  

Проанализировав географическую структуру прямых иностранных инвестиций в экономику Крыма на 1.01.2005, 
можно отметить следующих основных зарубежных инвесторов: США (6%), Германия (22%), Кипр (3%), Швейцария (5%), 
Виргинские острова (7%), причем последние два официально утверждены Кабинетом министров Украины оффшорными 
зонами. 

По данным Главного управления статистики Крыма на 01.01.2004 Виргинские острова оказались на первом месте 
среди зарубежных инвесторов (8% от всего объема ПИИ), на 1.01.2005 – уже на втором (7%), после Германии (22%). На-
чиная с 2000г. объем прямых инвестиций данной юрисдикции в экономику АРК увеличился более чем в 50 раз и эта цифра 
на начало 2005г. составила $24,2 млн.! 

 Оффшорный бизнес в Крыму сконцентрирован в основном в гостиничном бизнесе (Виргинские острова, Швейцария: 
доля в общем объеме ПИИ в данную отрасль - 48,5%), пищевой промышленности (Виргинские острова, Венгрия: 13,1%), 
операциях с недвижимостью (Лихтенштейн, Виргинские острова: 26,3%), экспортно-импортных операциях (Виргинские 
острова, Швейцария: 15,1%), финансовой деятельности (Виргинские острова: 13,6%). 

В последнее время цели использования оффшорных компаний несколько изменились. Так, если раньше оффшор был 
необходим, в основном, для вывоза капитала, то теперь он выступает довольно эффективным инструментом стабилизации 
платежей, регулирования цены экспортно-импортных контрактов, самофинансирования, продажи авторских прав, оплаты 
валютных контрактов на территории Украины, передачи оборудования в лизинг, найма персонала, поставок давальческого 
сырья, покупки недвижимости за рубежом. 

В настоящее время практически все юридические фирмы, работающие в Украине, предлагают использовать одновре-
менно оффшорную и оншорную компании. Это позволяет "замаскировать" оффшорный бизнес. При этом компания, заре-
гистрированная в традиционной оффшорной зоне, служит, главным образом, для хранения средств; компания, зарегистри-
рованная в престижной неоффшорной юрисдикции (США, Великобритания, Канада), отвечает за представительские 
функции, через нее проводятся основные операции. 

Для ведения торговых операций в Крыму предприниматели открывают компании в юрисдикциях, которые имеют до-
говор об избежании двойного налогообложения с нашей страной и не могут быть отнесены украинскими властями к офф-
шорным зонам (Великобритания, Ирландия, Канада, Дания, Люксембург, Австрия, Кипр, США). В последнее время стала 
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популярной регистрация компаний на Кипре, что в значительной мере связано с широкомасштабной рекламной кампанией 
по продвижению Кипра на рынок СНГ. Однако, в связи с вступлением Кипра в ЕС в мае 2004 г., статус и роль данного ре-
гиона существенно изменится. 

Среди других зарубежных инвесторов АРК выделяются Израиль, Объединенные Арабские Эмираты, Исландия, Ли-
ван, которые не являются оффшорными зонами, но в плане налоговых преимуществ стоят наравне с оффшорными компа-
ниями. 

Вследствие вышеизложенного можно выделить следующие преимущества оффшорного бизнеса для экономики АРК: 
увеличение притока валютных средств, создание современной инфраструктуры, повышение квалификации местных ра-
ботников, а также и рост занятости, ускорение экономического и технического прогресса. Несмотря на положительные 
стороны оффшорного бизнеса, существуют и некоторые отрицательные последствия. Это – изъятие прибыли, усиление 
влияния, угроза проникновения в отрасли, связанные с национальной безопасностью, использование капиталовложений 
как способ отмывания «грязных денег» и различного рода банковских афер и др. 
 
Коняшина О.М. 
МОДЕЛЮВАННЯ ІМПОРТНИХ ОПЕРАЦІЙ ВІТЧИЗНЯНИХ ПІДПРИЄМСТВ В УМОВАХ 
ГЛОБАЛІЗАЦІЇ 

 
Сучасний економічний розвиток характеризується чіткою тенденцією до інтеграції національних економік, що дикту-

ється як закономірністю розвитку світової економічної системи в цілому, так і національних економік як її складників. Су-
часний розвиток і науково-технічний прогрес прискорює інтернаціоналізацію виробництва, також це ставить все нові вимоги 
до якісних характеристик виробництва. Ускладнюються технологічні процеси виробництва, прискореними темпами розви-
ваються транснаціональні корпорації, все більше фінансових коштів витрачається на науково-дослідні роботи. Все це по-
требує більшої концентрації капіталовкладень і збільшення місткості ринків. Сьогоденний розвиток України не в змозі 
передбачати та впроваджувати одночасно з розвиненими країнами наукові розробки. 

Обладнання на якому сьогодні працюють наші підприємства на 70% вийшло за межі можливості його використання. 
Ступінь зносу основних фондів дедалі збільшується. А це в свою чергу може призвести до техногенних катастроф. Конку-
рентоспроможність нашої продукції на світовому ринку при такій зношеності основних фондів мінімальна.  

Доцільність імпорту іноземного обладнання можна охарактеризувати тим, що технології, ноу-хау є важливим інвесту-
ванням капіталу так як люди навчаться виробляти, а не просто споживати імпортні товари. Розглянувши тему “управління 
імпортними операціями на підприємстві” ми бачимо актуальність проблеми імпортування іноземного обладнання до Укра-
їни. Країна йде швидкими кроками розвитку економіки, виробництва. Та зношеність і застарілість обладнання на підпри-
ємствах не дає змоги реалізуватися на максимально можливий потенціал. Через це і відставання від науково-технічного 
прогресу, бо нема обладнання для його впровадження, і неконкурентоспроможність на міжнародних ринках вітчизняних 
товарі. 

Використання ж імпортного обладнання дозволяє насамперед розпочати роботу в напрямку виробництва, тому що на 
Україні в багатьох регіонах зовсім відсутня сфера виробництва товарів. Дотого ж це дозволить збільшити кількість робо-
чих місць. В свою чергу така імпортна політика матиме вплив на експортну стратегію України, яка буде більш спрямована 
на структурну перебудову економіки, вдосконалення галузевої і територіальної структури виробництва, збільшення пито-
мої ваги та обсягів продукції з високим ступенем переробки, особливо наукоємної, скорочення обсягів вивезення за межі 
митної території України сировини, зменшення кількості екологічно шкідливих та ресурсовитратних виробництв, що зу-
мовлюють залежність від поставок енергоносіїв, сировини та напівфабрикатів.  

Досить практичним підходом для опанування вимог зовнішнього ринку є участь українських підприємств в міжнаро-
дній кооперації при виготовленні експортної продукції. Одним з головних напрямів слід вважати розробку та виготовлен-
ня товарів в повній відповідності з рекомендаціями міжнародних організацій з стандартизації. 

Перспективним напрямом є вихід на передовий рубіж у виробництві або технології і завоювання позицій запроваджу-
вача технологій, виробу. В Україні такі можливості є завдяки розробкам вчених військово-промислового комплексу, ство-
ривших немало унікальних технологій. Таким чином залучення іноземного устаткування до вирішення наших виробничих 
можливостей є на данному етапі перспективним напрямом розвитку держави, також це дозволяє стабілізувати національну 
економіку, сприяє підвищенню ВВП, та інших макроекономічних показників. 
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Коренєв Е.Н.  
ВПЛИВ ВНУТРІШНЬОЇ ОРГАНІЗАЦІЇ УПРАВЛІННЯ НА ПОЗИЦІЮ КОРПОРАЦІЇ НА 
ФОНДОВОМУ РИНКУ 

 
Положення, що займає акціонерна компанія на фондовому ринку, залежить від багатьох чинників. Динаміка ціни на 

цінні папери компанії обумовлена не тільки ринковими, політичними, валютними чинниками, але й психологічними. Сьо-
годні визнається, що ринкова ціна корпоративних цінних паперів реагує на певні сигнали. Дуже важлива роль у форму-
ванні таких сигналів належить спостережній раді компанії.  

Нажаль, сьогодні у багатьох АТ спостережна рада у своїй діяльності, власне кажучи, функцією спостереження й об-
межується. Невикористання його потенціалу повною мірою обумовлює можливість прояву внутрішніх пороків 
акціонерної форми господарювання у вітчизняній економіці. Найбільше ефективною і загальновизнаною світовою практи-
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